
 

 
 
Procès-verbal de l’Assemblée Générale extraordinaire du 2 septembre 2023 
de l’ABCG tenue à la Ferme du Bois de Chênes, dès 14h30 

 
Présent·e·s : env. 51 membres de l’ABCG, y compris les membres suivant·e·s du Comité de l’ABCG : Georges 
Mermillod, Bernard Messerli, Patrick Flückiger, Pierre Reymond, Martine Guex, Philippe 
Schneeberger et Florian Meier. Également présent·e·s : Georges Richard, président de la Fondation du 
Bois de chênes, Nina Fischer et Bernard Jeangros membres postulants pour intégrer le comité. 

Excusé·e·s annoncé·e·s :  
• Laurent Isoard, membre postulant pour intégrer le comité 
• Mmes : Eva Baghaï, Isabelle Carrel, Myriam Ive, Joëlle Meylan, Valérie Mérat, Suzanne 

Mosetti, Eva Schultz, 
• Mme et M.  Pierre et Verena Strauss, Dominique Béboux et A. Perrier 
• MM. : Christophe Bron, François Burnier, Henri Delorme, François Estoppey, Timothy Geer 
• Commune de Bassins 

 

1. Bienvenue et ouverture de la séance par Georges Mermillod et Bernard Messerli.  
Mot de bienvenue de G. Richard, Président de la Fondation du Bois de Chênes. Il rappelle le souhait 
que l’ABCG continue.  
Les intendant·e·s sont excusé·e·s. Georges Mermillod rappelle qu’un concours de photographie est 
organisé par la Fondation. 
Par ailleurs, le 22 septembre aura lieu la manifestation ”la nuit est belle”. La Fondation organise déjà 
quelques activités au BdC et invite l’ABCG à collaborer. 
 

2. Adoption de l’OJ : Adopté à l’unanimité. 
 
Procès-verbal de l’AG du 1er juin 2023 : Le p.-v. étant sur le site de l’ABCG, la lecture n’en est 
pas demandée.  
Florian Meier souhaite apporter une précision (en rouge) concernant la Décision de classement : 

« Réserve Intégrale et Scientifique (RIS) : L’ABCG avait beaucoup insisté pour que dans la 
RIS les sentes autorisées ne soient pas sécurisées afin de ne pas péjorer sa valeur naturelle. 
N'étant pas écoutée par la DGE lors de la mise à l'enquête de la Décision de Classement 
(DC), en désespoir de cause, l’ABCG était entrée en matière pour prendre en charge cette 
sécurisation de manière aussi sensible que possible. » (suite inchangée)  

 Le PV du 1er juin tel qu’amendé est approuvé à l’unanimité.  
 

3. Prise de congé des membres sortants 
Mots de remerciements pour les deux co-présidents sortants (Bernard Messerli et Georges 
Mermillod) ainsi que pour les autres membres sortant·e·s du comité (Martine Guex Meier, 
Philippe Schneeberger et Pierre Raymond). 

• Patrick Flückiger remercie : 
o Martine Guex Meier, la bonne cuisinière, la dessinatrice, celle qui écoute 

beaucoup et en dit peu mais bien ;  
o Bernard Messerli, le soleil, toujours de bonne humeur ;  
o Philippe Schneeberger, ancien secrétaire dévoué, ”éco-warrior” sans demi-

mesure, entre autres : organisateur de la visite de la réserve naturelle du 
Sihlwald vers Zurich, et qui a fait la mise à jour du site internet.  

• Georges Mermillod remercie : 



o Bernard Messerli, membre fondateur de l’ABCG, co-président depuis 2015. 
Insectes, arbres, théâtre, musique, transmission, auteur du livre « Les secrets 
du BdC », l’homme aux talents multiples quitte le comité mais continuera à 
collaborer. 

• Bernard Messerli remercie : 
o Georges Mermillod, également co-président depuis 2015. Il évente un secret : 

Georges un poète… et Bernard s’engage à organiser une sortie poésie au 
BdC, sur des poèmes de Georges. Quelques mots sur la coprésidence : 
complémentarité, anticipation, confiance réciproque, communication, art de 
décoincer des inquiétudes, PLAISIR partagé. 

• Florian Meier remercie : 
o Pierre Raymond, ex-trésorier, soigneux, qui a tenu la compta de façon 

magistrale. 
 

4. Rapport sur les groupes de travail 
Cet été, deux groupes ont œuvré : l’un pour préparer la fête des 15 ans de l’ABCG, qui 
aura lieu juste après cette AG, et l’autre sur le ”renouveau du comité” dont Phil Martinet 
présente les aboutissements.  

Le défi majeur : renouveler les forces de travail aux trois niveaux : 

1) Le pilotage = le comité. 

a. A ce jour, il n’y a pas de proposition de comité pour les 4 ans à venir comme 
prévu par les statuts mais une proposition de comité ad interim ”pilotage 
transitoire” avec une coprésidence de Phil Martinet et Nina Fischer. 

b. Concernant les membres du comité : Patrick Flückiger reste au comité. Bernard 
Jeangros le rejoint et fera le lien entre le comité et ”le moteur”. Laurent Isoard le 
rejoint également et reprendra le poste de trésorier. Phil Martinet représentera 
l’ABCG au Conseil de Fondation. 

c. Les nouveaux membres se présentent : 

• Nina Fischer : étudiante en gestion de la nature, connaît le BdC depuis son 
enfance, a une expérience de plus de 10 ans dans une autre association ; 

• Bernard Jeangros : collaborateur scientifique à Changins, a réalisé une étude 
sur les prairies sèches du BdC. Apiculteur et gardien de cabane du CAS ; 

• Laurent Isoard (excusé) : secrétaire de l’ABCG voici 15 ans, informaticien et 
entrepreneur, saura être un bon soutien technique. 

2) Le moteur = le programme d’activité. Bernard Messerli reste à la COM INFO de la 
Fondation. Synergies possibles entre la Fondation et l’ABCG. Heather Corrie, 
membre de Pro Natura, aidera à concevoir le programme d’activités. Florian Meier 
sera invité permanent du comité et Georges Mermillod reste prêt à participer à 
l'organisation de journées de travaux avec bénévoles. 

3) Le support = Laurent Isoard, nouveau trésorier, collaborera avec les co-président·e·s 
pour reprendre une partie des tâches des secrétaires et trésoriers sortants. 

Pour l’astreignante tenue du fichier des 800 membres et les encaissements de coti’ 
ou de dons, le comité propose de mettre en place un poste indemnisé (hors comité) 
entre 2'000 et 4'000 CHF par année. Si l’AG accepte ce principe, un cahier des 
charges sera établi pour ce poste. 

 



Les statuts de l’ABCG peuvent rester inchangés malgré les changements au sein de 
l’ABCG. Mention de quelques personnes qui ont apporté une contribution externe à la 
réflexion : Claude Martin, Isabelle Chevalley et Marc Sneider (par e-mail). 

 

 Une discussion générale est ouverte. 
• Remerciements du public pour le travail effectué. 
• Philippe Schneeberger rappelle qu’au-delà des synergies souhaitables avec la 

Fondation, il s’agit de rester vigilants car l’ABCG a eu plusieurs divergences sur le 
mode d’intervention. Il rappelle quelques exemples et en particulier en ce qui 
concerne les baux à ferme et les interventions pas toujours favorables à la 
biodiversité d’un fermier. 

• Phil Martinet rappelle que l’intention du nouveau comité est que l’ABCG ne soit pas 
un organe de la Fondation mais reste son ”ami-critique” en toute indépendance. 

  
 L’assemblée accepte le principe de ce poste défrayé. 
 
 

5. Élection du comité ad intérim 
Le comité ad intérim est élu à l’unanimité (avec 3 abstentions) : voir le schéma ci-dessous 
(en annexe). 

 
 

6. Présentation du programme d’activité à-venir 
• Florian présente le projet de travaux de renaturation du Pré-castagne (zone semi-

ouverte en suivant le Pré des deux-terres pour celles et ceux qui savent où c’est !) 
• Bernard Messerli propose : 

o Une sortie automnale sur « comment le monde animal et végétal se prépare 
à l’hiver ».  

o Une autre sortie « poétique » 
o Une idée de musique dans le BdC : fabrication d’instruments de musique 

avec du bois ou de la musique dans une réserve naturelle. 
• Nina présente ses idées d’immersion en nature et de taille d’objets en bois combiné 

à l’entretien des lisières et une autre personne (Damien Clément) qui propose un 
cours d’aiguisage, sans oublier un atelier « premiers secours » rappelle Phil ! 

• Idées du public : 
o Le land-art 
o Le BdC et le changement climatique 
o Un membre du GOBGE (Jean-Daniel Macherel) : propose une sortie matinale 

sur les chants d’oiseaux 
o Idée de sortie sur les abeilles avec Bernard Jeangros. 
o Connexion à la nature par le corps 

Remarque du public : il faut aussi des visites assez simples, comme les chants d’oiseaux, 
les traces d’animaux, les plantes comestibles, pour les non-spécialistes. 
 

7. Ouverture des questions et remarques du public 
Un voisin du BdC, fondateur de la libellule (qui animera l’atelier sur le jardin potager bio après 
l’AG), note qu’il y a peu de sorties nature avec l’école de Genolier, toute proche. Selon 
Georges Richard, ce serait plutôt le rôle du Parc naturel du Jura vaudois.  
Une enseignante du secteur Venoge, évoque une formation pour enseignant·e·s, pour 
mener les enfants dehors, qui a beaucoup de succès. 
Georges Richard rappelle qu’il n’y a qu’un seul local de pic-nic et qu’il faut coordonner les 
classes pour qu’elles n'arrivent pas toutes le même jour… 
 
Questions du public :  
- Les intervenant·e·s sont-iels indemnisé·e·s ? 

• Réponse : oui, de tout temps l’ABCG a indemnisé ses intervenant·e·s. 
- Y-a-t-il un programme pour recruter des membres ? Réfléchir à un renouvellement… 

• Réponse : Non, c’est surtout le bouche à oreilles.  
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- L’appel de cotisation est gelé depuis juin… et maintenant ?  
• Réponse : Il n’y a pas encore de solution administrative pour l’instant mais l’intention 

du nouveau comité est de ne pas suspendre l’envoi en 2023. 
- Une personne rapporte que des ”chiens en meute” se baignent ou chassent et demande 

si un garde faune pourrait venir plus souvent, comme le dimanche par exemple.  
• Réponse de George Richard qui rassure et explique qu’une surveillance est mise en 

place. La modalité officielle est : prendre des photos pour documenter les faits 
• Le comité de l’ABCG nuance en rappelant que seules 2 patrouilles de 90’ sont en 

l’état financées et que les gardes-faunes ont un énorme territoire à couvrir. 
 

8. Clôture de l’AG extraordinaire et début des festivités 
 
P.-V : Nina Fischer et relecture de Phil Martinet : 10/16 septembre 2023 

 
 
 
 
Annexe :  
 
Extrait de la présentation projetée lors de l’AG  
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